交通治堵系列报道之管理篇

人车同管 理顺道路交通

日趋完善的 硬件 设施为我市交通治堵打下了良好基础 ,而不断细化的管理制度则成为我市交通治堵的 软件 保障。事在人为 ,没有科学有效的管理 ,交通治堵只能是治标不治本。为此 ,我市实行人车同管 ,停车收费、错时执勤、高峰岗制度、占道经营 专项整治等系列行之有效的管理制度随之施行 ,对交通违法行为零容忍、顶格罚等众多 史上最严 执法制度开始执行 ,司机开车 守规矩了 ,道路交通就有序了。

"管人"

还路于民:实行占道经营专项整治

飞凤山公园周边曾经广受小摊小贩们的 青睐 ,因为这里靠近社区 ,人流大 ,生意 好。然而路人却不堪其扰 ,原来一个个卖菜 卖水果的摊位挤占着社区的道路 ,在某些路 段使本来的双向双车道变成了单车道 ,阻碍 出行。

2016年我们实施专项整治, 错时上班, 全天候处理道路违法行为。市城管执法局直属

大队负责人说 城管执法局成立了一支39人的排堵保畅中队,不仅在易拥堵的高峰期设置专人专岗 "加强对乱停车的劝导 取缔道路两侧的流动摊点,早班从上午6时持续到9时,晚班一般持续到23时,还时常有通宵执勤。2016年我们加大了对占道经营的处罚力度,全市劝导的违法摊点共有5800多起。

除了飞凤山周边,时代南龙、金都华城、许

码头、东站周边、西站附近 全市多点位展 开了出店经营、占道经营的专项整治。经过一年多的整治,几处地方的交通环境都好了很 多,鲜少出现占道经营的现象。

以前开车路过这里很不方便,经常堵,也生怕压到小贩的蔬菜,整治之后路宽敞了,环境干净了很多。家住飞凤小区的朱磊觉得这场整治十分及时。

严管严查:铁拳纠正道路违法行为

日前,市民俞江涛手里拿着驾驶证来到车管所处理自己的违法记录, 我觉得 规矩 越来越严了。他说,以后再也不能抱有 这里可能不拍 的侥幸。

去年一年,我市聚焦十大类突出道路交通违法行为,严管严查交通违法行为。整治期间,所有高清 电子警察 全天候、满负荷工作,对各类交通违法行为按照 就高不就低的原则实行顶格处罚,做到见违必究、纠违必处、处罚必严,形成整治高压态势。全市共查处各类交通违法409626起,查处机动车涉牌违法5175起,见警率、管事率明显提升,路口秩序改善了,违法停车现象也减少了。

我市对5次以上交通违法行为未处理车辆进行通报,现已通报40余个单位的1053人次。整治期间,从事公交、出租、客运等行业人员违反交通法规行为显著减少,全社会共建共治的良好氛围悄然形成。

我听说一个记分周期记满12分或5次交通违法行为未及时处罚的,交通违法信息关联到个人征信应用,这不,一有(违法)记录,我就及时来处理了。俞江涛说。他所言非虚,去年开始我市对违反道路交通安全管理或妨碍执行公务的依法依规处理,并将处理信息纳入个人征信系统。

此外,我市还综合运用市场监管、质量监

管等行政管理手段,对销售、改(拼)装非标车辆的店开展综合治理,严禁本市车辆生产企业向本市商家、组织或个人供应非标车辆或零部件货源,对违规生产销售厂商做到 有证严处、无证取缔。

而公安、交警等多部门联合在全市范围 内开展了为期两个月的燃油助力车整治和电动车上牌专项行动。每日上路检查登记工作 不少于2次,依法暂扣、查处一批非法上路燃油助力车,遏制其增长势头。去年,我市共查 处燃油助力车499辆。同时,我市持续推进 两车 物联网工作进度,实现一批电动车登记上牌。

"管车"

停车收费:**停车有序让道路通畅**

自2016年9月20日我市步行街区块施行停车收费制度以来,市民普遍能感受到在步行街开车、停车不再那么难了。步行街附近路边的车辆停得整齐了,车也好开许多,很少像以前那样堵在那里动不了。 现在去步行街吃饭逛街,一般都能找到停车位,不再像以前那样转好几圈都停不下来。 在步行街随机采访中,类似的说法不绝于耳。

利用价格杠杆,停车收费制度大大提高了 泊位利用率,基本消除了抢车位 一位难求 停一车、堵一路的现象。这制度效果很明显,而且收费并不贵,一般吃顿饭停车费只要 三四元。常去步行街区块消费的市民施小龙说,花个几元钱,换来交通的舒畅便捷,这个服务我们乐意掏钱,购买。

据悉,停车收费标准呈阶梯式下降。最贵的是道路停车泊位,1小时内收4元钱,超过1小时的按每30分钟2.5元收取,每天每次最高收费30元;地面停车场次之,1小时内收3元钱,超过1小时的按每30分钟2元收取,每天每次最高收费25元,最便宜的是地下停车场,1小时候内收2元钱,超过1小时的按每30分钟1.5元收取,每天每次最高收费20元。

此外,所有收费车位,在30分钟内都免收

停车费 ,并在计费时间尾数取舍时采用了 过半取舍 制 ,即实际停车尾数时间不超过15分钟的 ,不计停车尾数时间 ,实际停车尾数时间超过15分钟的 ,停车尾数时间按一个计费单位计数

记者了解到,试行停车收费四个月以来,步行街区块日均停车数量逐月增长,从6300次、7500次、7800次。一直到现在的8200余次,日均实时使用率达45%。停车次数增加,一定程度上代表往来车流量加大但有序的停放反而让道路交通变得顺畅。

社区自治:打造村居交通 微循环

划出停车泊位实行社区自治管理后,社区内停车更加文明规范了。车主会尽量把车停进停车泊位,随意停车现象明显少了,社区交通秩序也变得通畅了。昨日,西津社区居民何建国对记者说道。

西津社区是我市实行交通秩序社区自治模式的试点社区之一。去年,西津社区把一些条件适宜的空闲地改造成为了停车位,并实行社区自治管理,社区工作人员参与到社区交通管理当中,初步构建出了社区交通的 微循

去年8月,我市在全省率先出台《关于鼓励住宅小区及其周边道路交通秩序实行社区自治管理的若干意见》,以行车难。停车难这两难问题为切入点和突破点,率先实行道路交通秩序社区自治管理,创新城市交通管理治理能力,发动各界力量共同参与交通治理,提升城市治理效能。

据了解,我市社区自治模式实行临时停车位补助,社区(村)或个人完成闲置土地政策处理和地面平整,并作为临时公共停车位可以使用两年以上的,每个车位补助300元;

通过硬化路面建成公共停车位的,每个车位补助1500元;建成生态公共停车位的,按不同档次给予相应补助(不重复补助)。实行生态停车泊位补助,社区(村)组织或个人利用闲置土地完成政策处理建成标准生态公共停车泊位的,补助直接建设费用的50%,最高可获3000元。

此外,社区自治模式还建立了停车资源 错时开放的利益补偿机制和单位内部停车权 利让渡的利益补偿机制,开创了城市交通治 理 专治、共治、自治 三位一体的新局面。

免费接送:探索公交接送机制缓解交通拥堵

现在去大润发我都不用开车,直接坐免费公交了。16日家住飞凤小区的市民徐妙青告诉记者。据悉,自从去年5月18日,大润发超市开通免费班车以来,许多市民都慢慢习惯了坐班车出行。

我们根据不同时刻的顾客特点 ,制定了

班车时刻表 顺客凭大润发会员卡就能免费乘坐。大润发工作人员告诉记者。目前免费班车已经形成了2条固定路线 ,每天平均接送顾客150余人次。

大润发免费班车制度是我市探索密集人 群高峰公交接送机制的一次有效尝试。大润 发超市位于我市城区中心地带,每天客流络绎不绝,行车难 停车难问题突出。

免费班车制度施行以来,有效缓解了超市周边的交通拥堵,也方便了顾客前来购物,得到了市民的认可和肯定。